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? volumes de lait, de biére et @ Prix de I'essence
. de fleur d’oranger avec le Elodie a rempli au maximum son réservoir de 50 L avec du sans plomb 98, puis a payé

? . s . . . . s
verre doseur ? avec sa carte bancaire. Elle n'a pas fait attention au prix du litre d’essence.
Quelques kilométres plus loin, une seconde station affiche les tarifs ci-dessous.

O

J Jauge d'essence | Regu de carte bancaire J Tarifs a la seconde station-service

pes express
‘ avant le plein

tion : 5 minutes

- R
Pate a cré|
Temps de prépara’
CARTE BANCAIRE EMV
BANQUE POPULAIRE

iﬁ A0000000421010
cB
LE 07/11/15 A 12:55:02 Sans plomb 95
ESSENCEO

Sans plomb 98

Ingrédients (pour 3 personnes)

m 250 ¢ de farine

= 3ceufs
25 cL de lait
de bidre 78 VELIZY )
: :112;:;; - . iésggsz 79423275100014 Diesel
- = % cuillere & soupe d'hulle XXXXXXXXXXXX3456
- 5 cL de fleur d'oranger BEEB6CCBO8BDA9742
- 001 000009 220 C
MONTANT : 43,75 EUR
I il
p) ’
PROBLEME RESOLU ) Elodie s’est-elle arrétée a la bonne station-service pour payer le moins cher ? Justifier.

'0‘

Concentration en glucides

. ) . Des solutions d’éléves
» Lequel de ces deux yaourts est le plus concentré en glucides ? Justifier.

RAISONNER B CALCULER Q RAISONNER W CALCULER Q

YAOURT A . . ) ) ) b.
Valeurs nutritionnelles moyennes YAOURT B e La jauge d'essence est partagée e Je cherche combien de litres représente 1
M""’“"ﬁ:w/m” rl Voleurs ufrtiomies movemnes en 8 parties égales. || manque une graduation : 50 L + 8 = 6,25 L.
458 Energie | 7027 /168 keal S parties pour avoir le plein. Avant le plein, il manquait 5 graduations
s [Matiere grasse| 104 g Elodie a donc vempli Z du véservoir. donc Elodie a pris 6,25 L x 5 = 31,25 L.
161g 689 Quelle méthode 8

Pour ce volume, elle a payé 43,75 €.
43,75 _ 4375
31,25 3125
1 L de sans plomb 98 coutait donc 1,40 €.
e Or, dans lautre station, le prix du sans
plomb a8 est de 1,53 €/L. Elodie aurait
dii faive le plein dans la seconde station.

préféres-tu ? 5 . 50 = 250

> 8 8
Elle a acheté 31,25 L de sans plomb 48.
e Pour e méme volume d’essence,
dans la seconde station, elle

aurait payé environ 41,56 € car

1539 = 31,25
14849
359

0159

43,75 + 31,25 = =14

..
.

. PTY - ) S = ,56, .
Des solutions d’éleves MODELISER ) RAISONNER JJ CALCULER 3125 x 1,33 = 41,562 5.
; | 4 E 41,56 < 43,75 donc Elodie w'a pas - ST EETETE TSR E ST ST TET
RAISONNER J CALCULER Q Comme les masses des yaourts A et B | choisi a bonne station. )
Quelle méthode

B' sont difféventes, je cherche la teneur en

. S
glucides pour 100 g de yaourt. préféres-tu utiliser ?

Pour comparer les proportions de

MODELISER W RAISONNER .

lucides dans les deux yaourts, je mets
guet " Ux gaoures, Jje Masse de yaourt A (en g) | 125 | 100

les fractions au méme dénominateur.

B2 v 1 —a2'31,25) Elodie a acheté 5 ysoL d’essence, c’est-a-dire b
Yaourt A : 8

A

Masse de glucides (en g) 164 | ?
=8 -
prixde l'essence Prixde3125L 0,625 x 50 = 31,25 L.

A 100 x 16,4

1
1
1
1
1
1
1
1 1
16,4 _ 16,4 x115 _ 1886 : ® Yaourt =13,12 1 (en€/t) -a " d & Snéral X :
125 125 x 115 14 375 i 125 2 10 31,05 Le prix de 1 L d’essence est en général compris '
. i 3 11 | 3438 | . 1
Yaourt B : i Masse de yaourt B (en g) | 115 | 100 4 12 I thre * et;{ € o caleule | o d !
1 - 5 13 4063 | Avec un tableur, je calcule le prix de 31,25 L
15,5 _15353x125 _14912,5 i Masse de glucides (en g) 153 | ? 6 14 | a5 , .J § p . . !
115 115 x 125 14 375 ! - 15 T 4688 d’essence pour différentes valeurs du prix du litre :
1912,5 > 1 886, donc le yaourt B ! e Yaourt B : % = 13,3 a5 enallant de 0,1 en 0,1 de 1 €/L jusqu'a 2 €/L. '
2 . 5 2 - > 12 g, P . N
est plus concentré en glucides que le 1 . 10 18 | 56235 | Elodie a payé 43,75 €, ce qui corvespond a 1,4 €/L.1
1 Comme 13,12 < 13,3, il y a plus de 1 19 | 5938 | , R . 1
yaourt A. : 2 20 62,50 Comme dans la seconde station le prix du litre est 1

e e e e e e I Gl0CHLES dairs le i"l".“ft.’i'-m 1,55 €, Elodie a payé plus cher. Exercice 46 p. 45

40 Unité A - Différentes écritures d’un nombre

2 « Utiliser les nombres en écriture fractionnaire 41
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